

我区召开落实市委第四巡视组 反馈意见整改工作动员会

周旭讲话 何庆宣读文件 高洪波主持

本报讯(记者 曾晓隆)近日,我区召开落实市委第四巡视组反馈意见整改工作动员会。区委书记周旭出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真落实市委书记陈敏尔关于巡视整改工作的重要指示精神,进一步统一思想、明确任务、强化举措、落实责任,坚决把巡视反馈问题全面彻底整改到位。

区委副书记、区长何庆宣读成立北碚区巡视整改工作领导小组文件和整改任务分工。区委副书记高洪波主持会议。

周旭在讲话中指出,抓好巡视整改是践行“四个意识”的具体体现,是推进全面从严治党的重要举措,是推动全区各方面工作的重要契机,全区各级各部门要提高政治站位,切实增强对抓好巡视整改工作的认识,以坚定的政治自觉和行动自觉不折不扣抓好巡视整改工作。

周旭指出,要强化政治担当,以钉钉子精神推动巡视整改落实。直面问题,结合实际找差距,主动认领,认真对照检查,多从自身看问题,多从主观找原因,不回避、不推脱、不遮掩,切实

整改到位。细化措施,全面整改求实效,建立整改台账,逐条逐项落实责任人、责任单位,明确整改任务和时间表、路线图,挂图作战,按期销号。对明确的整改任务做到真改、实改、早改,全面改、深入改,改彻底、改到位。标本兼治,立足长效抓整改,既立足治标落实“当下改”的举措,也治本形成“长久立”的机制。举一反三,在整改巡视组指出的问题的基础上,扩大问题查找面,深入查找和纠正类似问题,坚决防止问题变异反弹,切实巩固整改成效。

周旭指出,全区各级各部门要切实

把思想和行动统一到中央和市委精神上,领导带头对照反馈意见主动认领问题,以上率下硬碰整改。加强协同配合,形成工作合力,各负其责抓好整改工作。强化督导,严肃问责,确保巡视整改各项任务落实到位。

区委常委班子、区人大常委会、区政府、区政协,向全区广大教师和教育工作者致以节日的问候和祝福。她指出,过去一年,全区教育战线深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持正确办学方向,推进教育优先发展,奋力打造“重庆市基础教育高地”,教育质量持续提升,教育民生持续改善,教育改革深入实施,全区教

我区召开教师节表彰暨名师工程推进会

本报讯(记者 邓公平)9月7日,我区召开第34个教师节表彰暨名师工程推进会,总结一年来的工作,表彰业绩突出的教育工作者和单位,对继续推进名师工程建设进行安排部署。区委常委、宣传部部长江绪容出席会议并讲话。

江绪容代表区委、区人大常委会、区政府、区政协,向全区广大教师和教育工作者致以节日的问候和祝福。她指出,过去一年,全区教育战线深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持正确办学方向,推进教育优先发展,奋力打造“重庆市基础教育高地”,教育质量持续提升,教育民生持续改善,教育改革深入实施,全区教

育事业实现新发展。

江绪容强调,教育是经济社会发展的引擎和动力。当前,我区正处于改革发展的攻坚期,全区教育战线要进一步深化思想认识,强化责任担当,更加突出教育优先发展的战略地位,更加扎实地做好发展教育的各项工作,努力办好人民满意的教育,为全区改革发展稳定提供人才支撑和智力支持。

为进一步强化骨干、名师培养,会议还命名了新一届北碚区教育高端人才流动站和名师工作室。其中,教育高端人才流动站1个,由西南大学教育学部部长朱德全教授牵头实施,名师工作室共12个。

区领导周俐利、刘永参加会议。

全区非公组织巡视整改工作推进会暨 党建助推民营经济发展工作会召开

本报讯(记者 霍吕)日前,我区召开非公组织巡视整改工作推进会暨党建助推民营经济发展工作会。区委常委、统战部部长吴萍,区委常委、组织部部长章榕出席会议并讲话。

会上,区委组织部有关负责人就落实市委第四巡视组反馈意见,做好非公组织领域巡视整改工作,开展非公企业、社会组织党建工作指导员全覆盖选派工作,强化党组织建强巩固提升“两个覆盖”,着力推动党组织生活规范化,促进党建工作与民营经济发展“两手抓”“两促进”等作了具体安排。

会议要求,各单位要对非公组织巡视整改的问题认真反思、举一反三,

深入查找和纠正类似问题,深化标本兼治,按照一个问题、一套班子、一套措施、一套印证资料的原则,细化整改措施,明确整改责任。要以巡视整改为契机,进一步加强非公党建工作,围绕“提高非公党建工作质量”这个主题,突出抓组织覆盖、抓基本规范、抓典型带动,既要遵循基层党建的一般原则,又要把握“非体制化”的特点,不断提升非公党建工作水平,以党建引领促进民营经济高质量发展,以民营经济发展的实效来检验非公党建工作的实效。要强化担当作为,认真履行抓非公党建的工作责任,坚持问题导向,强化主责意识,各司其职,密切配合,推动非公党建各项任务落到实处。

区食药安委

召开2018年第二次全体(扩大)会议

本报讯(记者 霍吕)9月7日,区食药安委召开2018年第二次全体(扩大)会议。区委常委、常务副区长、区食药安委主任徐远征出席会议并讲话。

会议传达学习市食药安委2018年第一次全体会议精神,通报我区2018年上半年食品药品安全工作、疫情防控工作情况,并安排部署区人大常委会关于创建国家食品安全示范城市工作实施意见的整改任务。

会议要求,深刻认识当前食品药品安全工作面临的新形势、新挑战,切实增强食品药品安全工作的责任感和紧迫感,要善于发现问题、敢于正视问题、

勇于解决问题,全力确保广大人民群众饮食用药安全。始终坚持安全至上的工作理念,坚持源头严防、过程严管、风险严控、事故严查,全面排查化解风险隐患问题,严密防范重大及以上食品药品安全事件,毫不松懈地守好安全底线。扎实推进国家食品安全示范城市创建工作,针对新的评价标准及时制定工作方案,对标对表抓好任务落实,不断强化宣传,努力推动齐抓共管、人人参与、个个受益的食品安全治理格局形成。

副区长、区食药安委副主任赵祺,区政协副主席、区食药监分局局长、区食药安委副主任张奕参加会议。

全国50余家网络媒体聚焦北碚旅游

发掘山水人文之美



网络媒体记者们感受北碚温泉。

本报讯(记者 齐宏文/图)9月7日,由华龙网集团主办的“山水之城 美丽之地”2018全国重点网络媒体记者重庆行活动走进北碚。来自全国的50余家中央和省市级重点网络媒体记者,围绕北碚大力发展全域旅游,打造“高颜值、微度假”休闲度假旅游目的地的举措与成效,以多媒体、全方位的方式展开深度报道,向世界展示北碚魅力。

当天,媒体一行先后参观金景温泉、悦榕庄、栢联温泉、偏岩古镇和金刀峡景区,近距离感受北碚丰富的生态历史文化资源和“快旅慢游”服务体系。行走在北碚的山水间,很多第一次来这里的记者,直呼北碚的秀美大气超过预期。

《中国报道》记者任兵兵说:“我是第一次来重庆,也是第一次接触北碚。感觉这里的生态人文相当好,吃住行等各类服务配套也十分完善,到北碚旅游是件

特别惬意的事。”

“这里的风景特别美,靠山临水,宛如仙境。我希望以后有机会,可以带着家人、朋友再来这里泡温泉、赏美景。”南京龙虎网记者戴梅梅说,通过集中采访,北碚的“高颜值”给她留下了很深的印象。

华龙网全媒体营销中心政务主管雷其霖介绍:“北碚在自然风景、人文景观等方面都有‘代表作’,这些亮点需要更大的平台,让更多人知晓。我们希望通过这种集中采访的方式,把北碚旅游推介到全国,吸引更多游客来北碚。”

据了解,此次集中采访后,记者们将通过新闻网站、客户端、网络视频直播、微博微信互动等全媒体方式,用充满温度的文字、精彩的图片和动感的视频,将北碚旅游进一步推向全国乃至全球。活动将持续到9月14日,记者们还将前往铜梁、永川、江津、万盛、忠县等地采访。

蔡家岗街道

机关干部讲述服务基层那些事

本报讯(记者 秦廷富 通讯员 陈祖合)日前,在蔡家岗街道举办的“不忘初心·牢记使命·奋斗青春·筑梦蔡家”主题演讲比赛决赛上,9名选手讲述了自己“奉献青春服务基层”的心路历程。

供职于街道公共服务大厅的陈华信,见证了全区大力推行机构改革后,街道机关干部从“施政者”到“服务员”身份的转变。她说,公共服务大厅既是服务群众的平台,更是展示街道形象的

窗口。自己多做一点,群众就能少跑一趟,自己多点耐心,群众就能少点烦恼,群众的满意便是她工作最大的动力。

“作为一名财务人员,我时刻牢记自己‘为什么出发’,始终坚持有所为,有所不为。”24岁的代雨艳在蔡家岗街道财政办公室工作,她说,与钱和数字打交道,必须随时保持高度的责任心和警惕性,同时在工作中不断提高业务能力,更好地服务基层、服务群众。

区委常委会召开巡视整改专题民主生活会

周旭主持并作总结讲话

本报讯(记者 曾晓隆)日前,北碚区委常委班子利用一天时间召开巡视整改专题民主生活会,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,对照市委巡视组反馈意见,深入查摆问题,深刻剖析原因,紧密联系常委会自身实际,研究解决巡视整改落实工作中的重要问题和事项,扎实推动巡视整改工作全面到位、取得实效。

区委书记周旭主持会议并代表区委常委会作对照检查。市纪委监委有关同志到会指导。区委副书记、区长何庆,区委副书记高洪波和其他区委常委出席会议。区人大常委会、区政协党组书记列席会议。

区委高度重视市委巡视反馈意见

整改落实工作,为开好专题民主生活会做了充分的准备工作。会前,区委常委会深入学习贯彻习近平巡视工作思想和赵乐际、陈敏尔同志关于巡视整改工作的重要讲话精神,对照市委巡视组反馈意见,多次研究部署巡视整改工作,制定了整改落实方案和专题民主生活会方案。区委常委同志深入学习有关文件精神,坦诚开展谈心谈话,认真撰写对照检查材料,为开好民主生活会打下了坚实基础。

会议通报了巡视整改工作进展情况,周旭代表区委常委班子作对照检查,紧紧围绕市委巡视反馈意见,全面查摆问题,深刻剖析内在根源,明确整改措施,强调要坚持旗帜鲜明讲政治,从区委常委班子和区委常委做起,采取扎实的有效的举措确保市委巡视反馈意见全面彻底整改到位。

随后,周旭带头作个人对照检查,查摆剖析自身存在的问题及根源,认真进行自我批评。其他常委同志逐一进行对照检查,大家开门见山点问题,直截了当提意见,把自己摆进去,把职责摆进去,把工作摆进去,主动认领问题,提出整改措施。大家一致表示,一定虚心接受批评,自觉接受监督,认真抓好整改。

周旭在总结讲话中指出,通过这次民主生活会,大家对自身存在的问题和努力方向有了更加深刻、清醒的认识,达到了凝心聚力、促进整改的预期目的。要切实运用好专题民主生活会成果,从自身做起、从现在做起,以更严的要求、更高的标准、更实的举措做好巡视“后半篇文章”,确保巡视整改真正取得实效。

周旭强调,要提高政治站位,坚决

扛起巡视整改政治责任。切实增强“四个意识”,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,真正使整改落实的过程成为对标看齐的过程。强化政治担当,发扬“钉钉子”的精神,压实整改责任,一项一项深入整改、对账销号,确保问题整改一个不漏、清仓见底,推动巡视整改工作落到实处。坚定不移推进全面从严治党,按照新时代党的建设总要求,坚持把党的政治建设摆在首位,全面彻底干净肃清孙政才恶劣影响和薄熙来、王立军流毒。坚持正确选人用人导向,全面落实意识形态工作责任制,持之以恒正风肃纪,深入开展扫黑除恶专项斗争,不断提升党的建设质量。坚持以上率下,切实加强区委常委会自身建设,认真对照“五个过硬”“八种本领”的要求,在抓学习、抓责任、抓作风、抓落实上走前头、作表率。

西南大学举行 新生开学典礼

本报讯(记者 秦廷富)9月9日,西南大学举行2018级新生开学典礼暨军训动员大会,1.7万余名学子将在这里开启人生新征程。

据悉,今年西南大学总计招收来自全国各地和港澳台地区的10305名本科生和3462名全日制硕士研究生,408名全日制博士研究生,以及529名来华留学生。

典礼上,西南大学校长张卫国向新生们介绍了学校的历史沿革、校史文化、师资力量以及杰出校友和优秀学生代表。他寄语全体新生,培养大思维,学会学习,立于专业,基于综合,归于个性;磨炼大智慧,学会修身,处理好自我与自己的关系,做自律自信之人,处理好自我与他人的关系,做坦荡温暖之人;构建大格局,学会敬仰,目光长远,担当使命。

教师代表、马克思主义学院教授周琪则希望新生们将个人梦与中国梦结合,合理增压与适当增负结合,理论积累和知识“增殖”“转化”结合,独具“匠心”,永葆爱国心和报国志。

政治与公共管理学院2016级学生褚锦斌代表老生发言,告诫学弟学妹下苦功夫、慢功夫、笨功夫,才能促成更快的成长。文学院姚之龙、农学院郭凯雨代表新生发言,姚之龙鼓励大家继续保持高中时勤奋刻苦的精神状态,在西南遇见更好的自己。郭凯雨则以“逐梦路遥,不忘初心”和其他学子共勉,期待一同奋斗,不负韶华。



萌娃遇上机器人

9月6日,朝阳幼儿园开学第一课,邀请到中国科学院重庆绿色智能技术研究院高级工程师谢开疆,为孩子们介绍机器人在生活服务、工业制造、环境保护等方面新应用,并带来科研团队研发的各种机器人,为孩子们表演,与孩子们互动。

记者 秦廷富 摄

相关新闻

北碚展区人气旺 市民争相看稀奇

创作于40年前的“重庆风光大盘”、让绘画“立”起来的3D打印笔……9月7日至9日,在文博会北碚展区,近200件展品吸睛无数。

一只只有故事的盘子引发怀旧风

在展示区内,创作于1976年的手工雕刻玻璃艺术品“重庆风光大盘”很是亮眼。记者看到,圆盘内左上角刻有“重庆”二字,圆盘正中雕刻了朝天门,不远处解放碑傲然挺立,两江之水波光粼粼,来往船只三三两两,构成了一幅栩栩如生的风景画。

据介绍,“重庆风光大盘”是由原重庆北碚玻璃有限公司第一代设计师庞全仁设计,其毛坯经人工吹制,人工上色而成,成品经人工刻画,结合精雕和浮雕等工艺而成。整个大盘最大直径为58.5厘米,含底座的全高是81厘米。

当时,为向中华人民共和国成立30周年献礼,重庆北碚玻璃有限公司倾全力完成了大花瓶、大盘子和大吊灯“三大件”,并在人大大会堂参展。“工作人员邓先生表示,此次展出除了展示大艺外,还希望大家一种历久弥新的情怀。

“原来40多年前,就有这么细腻的玻璃制作技艺了!”“看来这是一只有故事的盘子。”见到“重庆风光大盘”的市民纷纷发出感叹。

3D打印笔演绎现代版“神笔马良”

展区挥笔作画的李定其引起了不少市民的关注。只见他拿着一支3D打印笔,不一会功夫便灵巧地“画”出

了房子、树木、眼镜等小物件,立放在桌面上。

“这是怎么做的呀?”面对成型的小物件,一些小朋友发出疑问。原来这都是通过一支与众不同的笔来完成的。它突破了二维平面的绘画方式,将打印耗材加热,从笔头挤出材料,并快速成型,它不仅能平面绘制,还能直接在空中画出任意图形,自由塑造三维立体作品。

“大型的物件,比如埃菲尔铁塔,制作起来就比其他的复杂很多,要一丝一丝地织,花费的时间也更多。”李定其介绍,这种3D打印笔在绘画、建筑、服装设计等领域都能用到,且有助于锻炼孩子的动手能力、空间思维能力和注意力。

市民体验玻璃彩绘乐趣

“在玻璃上画画,我能试试吗?”在展区体验区,市民李女士见到手工艺人在玻璃上彩绘,立马来了兴趣。

“玻璃画是用油彩、水粉颜料等绘制的图画,利用玻璃的透明性,在着色的一面观赏。”彩绘玻璃手工艺人说,玻璃画的画面图案大多是鲜艳的事物,花鸟虫鱼、人物风景等都可以,再加上祝福小语,就可以当作小礼物送人。

“在制作玻璃画的时候,要考虑好绘画人物或者事物的顺序,为防止出错,可以先在画稿的背面摹绘出轮廓线后,再往玻璃上过稿。”彩绘玻璃手工艺人一边作画,一边告诉记者。

在体验现场,观展市民围成一个圈,不时向彩绘玻璃手工艺人提问,但这丝毫不影响手工艺人的绘画进度。20分钟后,几朵清新淡雅的小雏菊便展现在围观市民眼前,引得大家啧啧称奇。

本报记者 曾晓隆

北碚近两百件展品亮相文博会

本报讯(记者 曾晓隆)9月7日,由市委宣传部、市文化委指导、重庆日报报业集团主办的第七届重庆(国际)文化产业博览会(以下简称文博会)在重庆国际博览中心北展馆开幕。我区10余家非遗文创单位,携12类近200件文创非遗及其他艺术品参展,集中展示北碚人文历史、文旅资源和产业发展成果。

北碚展区位于重庆国际博览中心N1馆1T-34号展位,展位面积81平方米。整个展区以我区“一山一江一泉”特色资源为背景,划分出表演区、体验区、展示区、洽谈区,创意设置了水型玻璃地毯、造型根雕、山型展架和温泉泡脚池造型吊顶,突出“巴山夜雨地,温泉故里城”主题。